

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 24 (9938)

Пятница, 3 февраля 1989 г.

Цена 3 коп.

ЛИДЕРАМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

Еще год назад Зоя Яковлевна БОЧКОВА (на снимке справа) работала в звене Л. Д. Ногиной, что обслуживает молочное поголовье первого двора фермы Попкова Гора совхоза «Родина». Звено передовое, известное на весь район своими успехами. А вот работа доярок второго двора «пробуксовывала». Казалось бы, почему? Работают коллективы в равных условиях, а результаты такие разные. Тогда-то и решено было укрепить коллектив одного из звеньев второго двора, поручив возглавить его З. Я. Бочковой. Нелегко было уговорить одну из лучших доярок фермы сменить хорошо знакомый и четко налаженный участок работы на новый, наверняка сулящий больше трудностей. Еще сложнее было самой Зое Яковлевне добровольно отказаться от привычного, размеренного рабочего распорядка, где и коллектив надежный, и группа животных знакомая, и премиальные гарантированы. И все-таки решилась и возглавила звено, в которое, кроме нее, вошли Раиса Александровна Игишева (на снимке слева) и Нина Тарасовна Брюзгина.



Был ли оправдан риск — за счет благополучия одного коллектива попытаться укрепить другой? Судите сами. Работа звена, из которого выбыла З. Я. Бочкова, не пострадала. Взяли другую, не менее опытную доярку. Зато звено под началом З. Я. Бочковой действительно «выросло». Достаточно сказать, что при плане 3325 и обязательствах 3400 килограммов молока вновь организованная тройка во втором дворе получила от каждой коровы из закрепленного за ней стада по 3755 килограммов молока. Но, пожалуй, самым важным критерием оценки слаженных усилий вновь созданного звена является прирост продуктивности к уровню предыдущего года, то есть к тому времени, когда о высоких рубежах здесь только мечтали. Так вот, именно в звене Бочковой был достигнут самый весомый «плюс» по хозяйству в сравнении с 1987 годом — по 515 килограммов молока от коровы дополнительно.

Конечно, во многом нынешний успех звена определен правильным выбором его лидера. Зое Яковлевне оказались по силам новые обязанности организатора и руководителя первичного подразделения производства. Но, наверное, усилий одного, даже способного звеньевого, было бы недостаточно, чтобы вывести коллектив из прорыва. Инициативность Зои Яковлевны Бочковой как нельзя лучше дополнили многолетний опыт старожила фермы Нины Тарасовны Брюзгиной и требовательный, принципиальный характер молодой работницы фермы Раисы Александровны Игишевой.

Вот уже начался и второй год их совместной работы. Начало это тоже обнадеживающее. По предварительным подсчетам звено надоило в январе по 324 килограмма молока от каждой коровы против 250 необходимых по плану.

Б. ЕВДОКИМОВ,
бригадир фермы Попкова
Гора совхоза «Родина».

Подведены итоги

На расширенном заседании профсоюзного комитета отдела культуры горисполкома подведены итоги соревнования учреждений культуры. Распределены места, первое место за работниками сельского Дома культуры ремтехагропромснаба (заведующая В. Б. Красицкая), второе у клуба Больших Полей (заведующая Е. В. Васильева). Победителем соревнования среди творческих коллективов был признан образцовый театр кукол районного Дома культуры (руководитель его Е. Т. Беляцкая). Отмечена за активную работу по внедрению новых форм методист агит-

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

культбригады Л. С. Кучерява.

Также подведены итоги работы за прошлый год в библиотечной системе. На первом месте Выскатский филиал библиотеки, где заведующей Р. С. Антонова, на втором — Старопольский (заведующая Н. А. Лебедева), на третьем Загривский — (заведующая Т. А. Смирнова). Лучшим в соревновании в самой объединенной районной библиотеке признан отдел комплектации и обработки (заведующая В. В. Кузнецова).

На фестивальной волне

Привлечь внимание к народному творчеству, а также к участию в нем — одна из главных задач III Всесоюзного фестиваля народного творчества. Такую задачу поставили перед собой и коллективы самодеятельности Дворца культуры завода «Сланцы». 26 января хор ветеранов и средняя группа ансамбля «Мозаика» выступили перед жителями Старополя, члены литобъединения встретились с рабочими цеха камерных печей. Участ-

ники изостудии организовали выставку — продажу своих изделий, а кукольный коллектив познакомил с новой работой. Двери Дворца культуры всегда открыты для желающих заниматься художественной самодеятельностью. Ждем новых участников в своих коллективах.

„Мир увлечений“

Так называется праздник для детей, который подготовили работники клуба «Шахтер». Проведут они его 5 февраля в 13 часов. В программе выставка детских коллекций, музыкальная вик-

торина, концерт, подготовленный коллективом детской художественной самодеятельности. Приглашаются все желающие.

В соревновании инженерно-технических работников победителем назван отдел труда и заработной платы, который возглавляет главный экономист А. И. Фролова.

А. ЗИНОВЬЕВ.

УВЕСИСТЕЕ СТАЛ БАГАЖ ЗНАНИЙ

Перевод совхозов и других сельскохозяйственных предприятий районного агрообъединения на самофинансирование и полный хозяйственный расчет, внедрение подрядных и арендных методов труда выдвинули перед руководителями и специалистами всех рангов новые требования. Если раньше, скажем, бригадиры полеводческой бригады достаточно было уметь хорошо организовать на полях работу, не упустить лучшие агротехнические сроки для проведения всех операций на пути к урожаю, то теперь, в условиях хозрасчета и самостоятельности управления, этого мало. Очень важно еще знать, за счет чего можно увеличить производство сельскохозяйственной продукции и одновременно снизить затраты.

Где этому могут научиться сельские командиры производства? Этот вопрос я задала старшему инженеру по кадрам РАПО Людмиле Александровне ШКАРПОВОЙ.

— Прежде всего хочу напомнить, что у нас уже на протяжении почти десяти лет функционирует Университет передового опыта в сельском хозяйстве. Занятия проводятся с октября по май, каждый второй вторник каждого месяца. В программе занятий — приоритет лекции на экономические темы. Читают их в основном ученые и преподаватели Всероссийской школы управления сельским хозяйством. И надо заметить, равнодушных слушателей на этих лекциях нет. Очень много задают вопросы. Да это и понятно. Дело-то ведь новое и очень ответственное. Особенно заинтересовано прошли занятия по темам: «Арендный подряд в животноводстве» и «Самофинансирование и самоуправление в сельском хозяйстве». После последней слушатели еще полчаса засыпали лектора, кандидата экономических наук М. Н. Деревягина вопросами. И тот очень толково, понятно и терпеливо на все отвечал.

Кроме того, начиная с конца прошлого года, все руководители и специалисты поочередно обучаются на недельных курсах в городе Павловске во Всероссийской школе управления агропромышленным комплексом. На прошлой неделе в роли слушателей курсов были директора и главные инженеры всех совхозов. Еще раньше осваивали основы арендного подряда экономисты и главные бухгалтеры. Сейчас «за парты сели» главные специалисты агрообъединения. Завершает этот цикл специалисты ремтехагропромснаба.

Но и это еще не все. В каждом хозяйстве организованы свои школы экономических знаний, где учеба идет уже применительно к каждому участку сельскохозяйственного производства. Ею охвачены не только низовые командиры производства, но и рядовые рабочие. Сейчас они продолжают обучение в школах аграрно-зооветучебы, где наряду с пополнением профессиональных знаний узнают о хозрасчете, самоуправлении и самофинансировании, учатся справляться с «дебетами и кредитами» в том цехе, где трудятся, уточняют для себя, из чего складываются прибыль хозяйства, фонд заработной платы, как зависят от вклада каждого общие результаты и т. д. Особенно хорошо идет эта учеба в совхозах «Сланцевский» и «Родина», — рассказала Л. А. Шкарпова.

А. БЕДОВА.

Приглашает „Грация“

Клуб «Грация» продолжит после месячного перерыва свои занятия. Очередное занятие состоится 8 февраля в 20 часов. Приглашаем и новичков заниматься ритмической гимнастикой в Доме культуры горняков.

Очередное занятие в литобъединении Дворца культуры завода «Сланцы» очередное занятие состоится 4 февраля, в субботу, в 14 часов.

